

Беседы о Законе Божиим ведет Благочинный Южного округа настоятель Михайло-Архангельского храма протоиерей Фрол Александрович БОНДЕКО.



Каждый год 21 сентября (8 сентября по старому стилю) православная христианская церковь отмечает Рождество Пресвятой Богородицы — Пречистой и преславной Матери Господа нашего Иисуса Христа Приснодевы Марии, заступницы человечества перед лицом Сына и Бога Своего.

Каноническое евангельское повествование дает о Деве Марии весьма скудные сведения. Источником данных о происхождении и детстве Богоматери, воспринятых литургической, иконографической и фольклорной традициями, явилось раннехристианское предание, зафиксированное в апокрифе «Книга о рождении Марии», а затем в многочисленных проповедях и церковных песнопениях, восходящих к этому первоисточнику. Согласно этой традиции, Мария происходит от мессианского «колена» Иуды, смешавшегося, как иногда добавляло, со священническим «коленом» Левия от царского рода Давида. Родители Ее — Иоаким и Анна, дожившие до преклонных лет бездетными. Нежданное рождение Марии как бы повторяет чудо рождения ее предка Исаака от престарелых Авраама и Сарры.

Предание говорит о воспитании Марии в обстановке особой ритуальной чистоты, о первых шагах младенца по седьмому месяцу (излюбленная тема византийской иконописи), наконец, о введении во храм. С трех лет Мария воспитывалась при Иерусалимском храме, служа его святыням, занимаясь рукоделием и получая пищу из рук ангелов.

К двенадцати годам — именно с этого возраста иудейские девочки считались совершеннолетними — Мария дает обет вечного девства. Однако совершеннолетняя девственница не может остаться при храме, и для нее ищут супруга, который бы охранял ее, не прикасаясь к ней и сохраняя ее обет. По чудесному знамению — голубице, вылетевшей из посоха — из нескольких претендентов выбран престарелый Иосиф Обручник. В его доме Мария работает над пурпурной пряжей для храмовой завесы — символ предстоящего «прядения» младенческого тела Иисуса Христа из «пурпуры» материнской крови в утробе Марии. Работа над пряжей еще продолжается, когда происходит Благовещение.

С этого момента события описываются в каноническом евангельском повествовании. В галилейском городке Назарете (Северная Палестина) Мария слышит от архангела Гавриила, что ей предстоит родить от Духа Святого Сына, облеченного достоинством

Мессии, ей обещано чудо девственного материнства. Ожидая младенца, Мария направляется в дом Захарии и Елисаветы, своей родственницы, которая в это время уже шестой месяц ожидает рождения будущего Иоанна Крестителя. Здесь Она находится около трех месяцев, а затем возвращается в дом Иосифа.

Как только беременность Марии становится явной, огорченный Иосиф лишь из жалости не хочет опозорить Ее публичным обвинением, но явившийся ему архангел Гавриил убеждает его в невинности Девы. Побужению обстоятельств Богоматери суждено родить Иисуса Христа в городе Вифлееме, где бедной, усталой с дороги роженицы не нашлось места в гостинице. Случайный приют дает ей хлев, в ясли которого Она укладывает Младенца Христа.

Через сорок дней после родов Мария должна совершить обряд ритуального очищения и принести Младенца в храм. В храме Ее встречает Симон Богоприимец, пророчествующий, между прочим, и о предстоящих страданиях Марии: «и тебе самой оружие пройдет душу» (Лука. 2: 35). Затем Мария, спасая от царя Ирода Младенца, бежит с ним и с Иосифом в Египет, а после смерти Ирода возвращается в Назарет.

Далее евангельские канонические тексты отмечают участие Марии в паломничестве на праздник в Иерусалим, во время которого двенадцатилетний Иисус исчезает, так что Марии и Иосифу приходится искать Его (Лука. : 42-49); и Ее присутствие на свадьбе в Канне Галилейской, где по просьбе Богородицы Иисус сотворяет чудо превращения воды в вино. С точки зрения христианской традиции чудо это открыло бесконечный ряд милостей, из века в век оказываемых Христом по молитвам Его Матери: «ходатаицы», «молебницы», «заступницы» за людей во всех их нуждах.

Знаете ли вы, что сегодня Солнце находится в последнем градусе зодиакального созвездия Девы, а завтра в 22 часа уже перейдет в созвездие Весов? Завершается последняя, третья декада Девы, символ которой — преобразование материи, непосредственное оперирование с «телом мира». Отсюда ее название — «медицина». Исполнительный, аккуратный и точный, но эмоционально прохладный характер третьей декады Девы отражает сочетание светлого серого с синим, что ассоциируется с приборами и рабочим местом и отражает нейтральность, безличность, интеллектуальность. Ею управляет сама планета Девы — Меркурий.

А в нынешнем году Меркурий, начиная с первого августа и по 27 октября постоянно курсирует внутри двух знаков Зодиака: Девы и Весов. При этом он дважды меняет направление своего движения по эклиптике. Вначале его движение определяется как дискретное, то есть прямое (с 1.08 по 26.08 — в Деве, с 26.08 по 3.09 — в Весах). С полудня 3 сентября расположенный в зодиакальном созвездии Весов Меркурий начал свое попятное или ретроградное движение. Именно таким он в полдень 12 сентября переходит в созвездие Девы, и лишь с 26 сентября его движение вновь становится прямым и вплоть до 9 октября он остается в созвездии Девы, а утром 9 октября переходит в прямом движении в Весы и остается в этом зодиакальном знаке до раннего утра 27 октября.

Таким образом, практически все три месяца мы испытываем на себе непреходящее влияние Меркурия. Для тех, кто родился под знаками Девы и Весов, это означает не только повышение их интеллектуальных, деловых, предпринимательских способностей, но и опасность в любой момент «сорваться» и натворить глупостей.



Ольга НЕЙВИНА.

**На грани фантастики**

**По морю аки по суху...**

Недавно купальщики на пляже Нантакет, лежащего в Атлантике близ берегов штата Массачусетс, оказались свидетелями необычного зрелища. На их глазах молодой человек по имени Эрнэ Джонс прыгнул с пирса в воду «солдатиком». Но в воду не погрузился, а начал разгуживать по водной поверхности, словно по асфальту. Это «чудо» наблюдал весь пляжный люд.

Через несколько минут такого хождения по волнам Джонс вышел на песок и продемонстрировал людям босые ноги. По требованию зрителей Джонс повторил свой загадочный трюк несколько раз. По окончании его всех присутствующих обошла со шляпой в руках подружка Эрнэ Присцилла Юнг. Через несколько минут шляпа оказалась доверху наполненной банкнотами. Но, естественно, секрет своего хождения по волнам Джонс никому не раскрыл.

**От взгляда дохнут мухи...**

Внешне Фульхенсио Деварра, живущий в венесуэльском городе Сан-Кристобаль, ничем не отличается от сотен тысяч таких же венесуэльцев. Но только пока находится в спокойном состоянии.

У разозлившегося Фульхенсио обычно карие глаза делаются совершенно белесыми, а курчавые волосы распрямляются и торчат во все стороны. Кроме того, люди замечали много раз: когда Деварра злится, то у всех окружающих мгновенно разряжаются батарейки в часах и аккумуляторы находящихся

вблизи автомобилей. Выходят из строя электронные приборы, разрушаются электронные трубки телевизоров и компьютеров. И, наконец, утврждают, что некоторые люди, находящиеся поблизости, падают в обморок. А мелкие насекомые просто погибают.

Успокоившись, Деварра спит почти сутки, не просыпаясь. Проснувшись, много ест и пьет, словно восполняет потерю своей пока еще непонятной жизненной энергии.

Газета «Частный детектив»

**Мир рухнет, и время потечет вспять...**

Изначально самый загадочный феномен природы — время, физики пришли к выводу, что конец света все-таки наступит.

Астрономы обнаружили, что галактики разбегаются друг от друга со все возрастающими скоростями, причем из одной точки. Так появилась известная гипотеза «большого взрыва».

15-18 миллиардов лет назад материя Вселенной была собрана в крохотном объеме. Произошла случайность, считает английский ученый Эдингтон. В мировом вакууме вдруг образовалась крохотная частица с гигантской массой. И, просуществовав какой-то миг, она взорвалась, выбросив огромное количество атомов. Так родились сгустки материи, образовавшие Вселенную. А вместе со Вселенной родились и время.

Развивая гипотезу, исследователь предположил, что время «сопровождает» галактики в их полете. И направление его движения — так называемая стрела времени — задано полетом галактик. Остановятся — и время встанет. Двинутся в обратную сторону, как предсказано гипотезой «большого взрыва», — и время потечет вспять. И тогда, пишет Эдингтон, «мертвецы начнут вставать из могил».

С точки зрения физики ничего тут сверхъестественного нет. Если время потечет вспять — от будущего к прошлому — одним из вероятных последствий будет то, что все процессы пойдут в обратном направлении. Древних удивляло: почему мы можем передвигаться в пространстве — ходить, ездить, плавать, и не можем совершать то же самое во времени. Такая возможность сейчас вполне укладывается в рамки современных физических знаний.

Итак, физики подтверждают: конец света наступит. А произойдет это, когда галактики остановятся в своем беге. Тогда умрет время, а вместе с ним все живое, потому что без времени жизнь невозможна. И произойдет это, по некоторым расчетам, через 10-15 миллиардов лет. А что же будет потом?

Потом галактики двинутся в обратную сторону, в точку «большого взрыва», и время тоже потечет обратно со всем вытекающими отсюда парадоксами, пока материя, слившись в первоначальную точку, не растворится в бесконечном вакууме.

Анатолий Герасимов, газета «Отражение» №9 (1996 г.)

**Конфессии**

**КОВЧЕГ**

**адвентистов Седьмого дня**

В нашем городе начала выходить первая религиозная газета, названная «Ковчег». Издавать ее начала городская община адвентистов Седьмого дня.

Первый номер вышел в июле крошечным тиражом и распространен среди прихожан общины. Второй готовится к изданию и выйдет в конце сентября-начале октября. Газета издается на лазерном принтере форматом А-4, то есть в половину странички «Магнитогорского металла», ее читательский круг — верующие адвентисты и члены их семей. Корреспонденты газеты — тоже верующие, это сами прихожане церкви адвентистов Седьмого дня.

Во втором номере «Ковчег» — четыре небольших материала.

В одном из них молодой автор рассказывает о том, как он пришел к вере в Бога, какую роль в этом сыграло подробное знакомство с Библией. Второй материал — о том, как была задумана, начата и проходит в России евангельская программа под названием «Андрей»: по примеру апостола Андрея, приведенного к Иисусу своего брата Петра, который впоследствии привел к христианской вере тысячи людей, члены общины адвентистов Седьмого дня знакомят своих родных,

близких, друзей с жизнью и подвигами Иисуса в надежде привести их к христианской вере.

В третьей короткой заметке рассказывается о неудачном опыте евангелизации в городе Кзыл-Орде, где основное население — последователи ислама.

Наконец, четвертая публикация о том, как следует проводить проповеди библейских истин и церковных доктрин.

Итак, первая христианская газета города. Безусловно, это новое явление в духовной культуре Магнитогорска. Удивительно, что инициатором издания такой газеты стала далеко не самая большая по численности община христиан-адвентистов Седьмого дня в Магнитогорске, насчитывающая едва ли свыше двух сотен человек. Причем, выпуск газеты — не первая акция общины, направленная на посев добра и любви во Христе. Именно адвентисты стали первыми проводить проповеди среди заключенных, отбывающих свой срок в магнитогорской тюрьме. Они были инициаторами приглашения в Магнитку проповедников известной в мире христианской «Миссии «Европа», обеспечивая ее пастырям и пресвитерам помощь в распространении христианской литературы, в организации встреч с местными жителями.

Свои еженедельные проповеди адвентисты проводят каждую субботу во дворе культуры глухонемых, расположенном по улице Сов. Армии.